

29. Forum Hrvatskog energetskeg društva Dan energije u Hrvatskoj

Zagreb, HAZU, 12. studenog 2020.

Europski zeleni plan i izazovi Republike Hrvatske

U prosincu 2019. godine novo političko vodstvo Europske komisije objavilo je šest prioriteta za razdoblje od 2019. do 2024. godine: Europski zeleni plan, Gospodarstvo u interesu građana, Promicanje našeg europskog života, Snažnija Europa u svijetu, Novi poticaji europskoj demokraciji. Europskim zelenim planom želi se poboljšati dobrobit građana. Zato se postavlja cilj klimatski neutralne Europe kao instrument za tranziciju i razvoj gospodarstva u kojem nitko neće biti izostavljen. Ovime Europska unija potvrđuje i učvršćuje svoju namjeru da bude predvodnik u borbi protiv klimatskih promjena na globalnoj razini i razvije društvo otporno na klimatske promjene. Predsjednica Europske komisije Ursula von der Leyen poručila je: Europski zeleni plan naša je nova strategija rasta. Zahvaljujući njemu smanjit ćemo emisije i pritom otvarati nova radna mjesta. Zeleni plan predviđa povećanje ambicioznosti u pogledu smanjenja emisije do 2030. godine sa 40 posto na 50 do 55 posto, a postizanje neto nulte emisije u 2050. godini. Europski strateški dokument „Čisti planet za sve“ analizira scenarije koji vode k nultoj neutralnoj emisiji. Strategija analizira moguće puteve tranzicije i u postavljenih osam scenarija stavlja težište na različite čimbenike: daljnja umjerenost i obuzdavanje potražnje (energije, kružno gospodarstvo, promjene stil života), dinamika uvođenja novih tehnoloških rješenja i opcija (prelazak s goriva na električnu energiju proizvedenu iz obnovljivih izvora energije, vodik, e-goriva), povećanje prirodnih i tehnoloških odliva stakleničkih plinova. Politika će se realizirati kroz nove regulatorne instrumente, klimatski zakon o ugljičnoj neutralnosti i povećanje financijskih sredstava za klimatske aktivnosti te snažnijim integriranjem klimatske politike u sve sektore gospodarstva. Predviđa se i uvođenje novih poreza na ugljik (u gorivu) u općoj potrošnji i u prometu.

Forum HED-a obuhvatit će teme vezane uz spremnost Republike Hrvatske da se ambicioznije priključi smjeru tranzicije prema niskougljičnom društvu, u svoju gospodarsku korist i u korist njezinih građana. Javnost često spominje da Hrvatske ima previše strateških dokumenata i planova koji se ne provode. U izradi je Razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine, usvojena je Strategija energetskega razvoja Republike Hrvatske za razdoblje od 2021. do 2030. godine, na usvajanju su: Nacionalni integrirani energetske klimatski plan za razdoblje od 2021. do 2030. godine, Niskougljična strategija Republike Hrvatske za razdoblje do 2030. s pogledom na 2050. godinu, Strategija prilagodbe klimatskim promjenama do 2030. godine s pogledom na 2070., i s tim u vezi provedbeni planski dokumenti. Nakon prihvaćanja Zelenog plana od institucija Europske unije, očekuje se da će se svi strateški dokumenti svesti samo na Zeleni plan i njegovu provedbu.

U sklopu povelje gradonačelnika niz lokalnih zajednica i gradova prihvatilo je nove Planove održivog energetskog razvoja i klimatskih aktivnosti (SECAP) na lokanim razinama. U tijeku je i programiranje operativnih programa za novu ovojnica Europskih strukturalnih i investicijskih fondova za razdoblje od 2021.do 2027. godine koje će predstavljati jedan od glavnih financijskih izvora za provedbu energetske klimatske politike.

Na Forumu će se raspravljati o aktualnim temama provedbe strateško planskih dokumenata, instrumentima provedbe, tehnologijama, preprekama, inovativnim oblicima financiranja, uključivanju u proces i integraciju u sve sektore gospodarstva i o ulozi znanstvenih istraživanja i inovacija.

Napominjemo da zbog provedbi protuepidemijskih mjera za sprječavanje širenja koronavirusa i ograničenog broja osoba u dvorani HAZU-a, nazočnost na 29. Forumu bit će moguća jedino uz pozivnicu. Također, u sklopu 29. Foruma dodijelit će se i godišnje nagrade Zaklade Hrvoje Požar.

U Zagrebu 12. listopada 2020.

Organizator:

HRVATSKO ENERGETSKO DRUŠTVO
Savska cesta 163
10000 Zagreb

Predsjednik: dr.sc. Ivica Toljan

Glavni tajnik: Marko Kelava, mag.ing.el.techn.inf.

e-mail: hed@eihp.hr, iva.sundji@cropex.hr, itomic@eihp.hr

